

Ульяновский государственный педагогический университет
факультет иностранных языков

Я слышу, как ты смеешься,
На могилу захожу.
Где меня ты не знаешь,
Силому и молчу.
Знаю, плачет бабуля,
Орден Славы хранит...
Был ты смелым солдатом,
А сейчас лишь гранит
Баррикад твоих ран —
У могилы солдата говорить не велит...
Не на поле ты боя
Жизнь оставил свою —
Через 30 лет стою
Ты погиб на посту.
...Прошумит ветерок здесь
И изклонит цветы
Память в сердце
Среди нас будто

**МОИ РОДНЫЕ И БЛИЗКИЕ В ГОДЫ
ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ:
«Дед, который меня никогда не знал»**

Шумят березы над моей головой и рассказывают грустную и гордую историю о моем дедке, который меня никогда не знал...

Волков Николай Сергеевич, 1924 года рождения. Мой дед принадлежал тому поколению, которое 16-летним встало на защиту своего Отечества. Это поколение преградило путь фашистской чуме.

21 июня 1942 года Волков Коля, которому исполнилось 16,5 лет, был призван на действительную военную службу.

Знаешь, дед, когда я листаю твой военный билет, то невольно вспоминаю фильм Тарковского «Курсанты»... И понимаю: этот фильм о тебе...

Военную службу мой дед начал курсантом Ульяновского пехотного училища, а с июля по октябрь 1942 года служил стрелком 117 запасного стрелкового полка.

Ты был честным солдатом, дед!.. Ты не боялся ответственности и понимал лозунг тех лет «За Родину, за Сталина»... И выполнял приказ. Думаю, что именно поэтому в октябре 1942 года тебя назначили командиром стрелкового взвода 4-ой фронтовой бригады.

И бил ты фашистов, дед, до сентября 1943 года... Но ты был еще так молод! Не хватало опыта, не хватало знаний... И командование вновь решает направить тебя учиться осваивать науку «вредить».

С сентября по декабрь 1943 года мой дед — курсант командного стрелкового отделения 234 запасного стрелкового полка. Так ковались боевые кадры нашей страны в годы Великой Отечественной войны.

Но сидеть за книгами бесконечно — это была не роскошь для того времени. И вновь Волков Николай в общем строю защитников Отечества: его

Выполнила
Савченко Дарья,
студентка группы ФА-04-1

Ульяновск
2005

Я стою у ограды,
На могилу смотрю...
Про меня ты не знаешь,
Потому и молчу,
Знаю, плачет бабуля,
Орден Славы хранит...
Был ты смелым солдатом,
А сейчас лишь гранит
Бережет твои раны –
У могилы солдата говорить не велит...
Не на поле ты боя
Жизнь оставил свою –
Через 30 лет стоя
Ты погиб на посту.
...Прошумит ветерок здесь
И наклонит цветы...
Память в сердце у нас есть,
Среди нас будто ты!

Шумят березы над моей головой и рассказывают грустную и гордую историю о моем дед, который меня никогда не знал...
Волков Николай Сергеевич, 1924 года рождения. Мой дед принадлежал тому поколению, которое 16-летним встало на защиту своего Отечества. Это поколение преградило путь фашисткой чуме.
21 июня 1942 года Волков Коля, которому исполнилось 16,5 лет, был призван на действительную военную службу.

Знаешь, дед, когда я листаю твой военный билет, то невольно вспоминаю фильм Тарковского «Курсанты»... И понимаю: этот фильм о тебе...
Военную службу мой дед начал курсантом Ульяновского пехотного училища, а с июля по октябрь 1942 года служил стрелком 117 запасного стрелкового полка.

Ты был честным солдатом, дед!.. Ты не боялся ответственности и понимал лозунг тех лет «За Родину, за Сталина!» как приказ. Думаю, что именно поэтому в октябре 1942 года тебя переводят помощником командира стрелкового взвода 4-ой фронтовой бригады.

И бил ты фашистов, дед, до сентября 1943 года... Но ты был еще так молод! Не хватало опыта, не хватало знаний... И командование вновь решает направить тебя учиться осваивать науку «воевать».
С сентября по декабрь 1943 года мой дед – курсант командного стрелкового отделения 234 запасного стрелкового полка. Так ковались военные кадры нашей страны в годы Великой Отечественной войны.
Но сидеть за книгами бесконечно – непозволительная роскошь для того времени. И вновь Волков Николай в общем строю защитников Отечества: его

назначают помощником командира стрелкового взвода 1 гвардейского кавалерийского корпуса.

Удивительны военные дороги – с июля 1944 года дед опять надевает курсантскую форму Новочеркасского кавалерийского училища, а в декабре он становится помощником командира стрелкового взвода 321 конвоированного полка НКВД. В этой должности дед и встретил Победу. Но война для него еще не закончилась. Еще ровно год ему предстояло служить. На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 25.09.1945 года Волков Николай Сергеевич, старший сержант, рядовой армии, в мае 1946 года заканчивает службу помощником командира стрелкового взвода 32 гвардейского кавалерийского полка.

Военный билет – главный документ Солдата своей страны – хранит запись: с декабря 1943 года по июль 1944 года мой дед участвовал в боях Великой Отечественной войны.

Родина по заслугам отметила боевой подвиг рядового Волкова Николая... Я трепетно перекладываю боевые награды солдата: орден Славы 3-ей степени,.. медаль «За отвагу»,.. медаль «За Победу над Германией», на которой слова: «Наше дело правое – мы победим!»... И ведь победили!.. Мальчишки 24-го года рождения... Среди них навеки мой дед Волков Николай Сергеевич...

Проходят годы... Уже четверть века среди нас нет дедушки, никогда меня не знавшего и подарившего мне и возможность радоваться солнцу, влюбляться и слушать грустную и гордую повесть о поколении победителей... Я горжусь тобой, дед! Ты одна из глав нашей семейной истории...

Родина помнит твой солдатский подвиг – медали: «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г», «30 лет Победы...», «50 лет Вооруженных Сил СССР»- страницы мирной жизни детей и внуков... 60 лет великой Победы на пороге... А в нашем семейном архиве вновь появляется медаль «60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г»... Награда вновь нашла своего героя – значит, он жив и среди нас?..

Выполнила
Савченко Дарья,
студентка группы ФА-04-1

Ульяновск
2005